Opg. 5.5:

(M; x My, d) er fuldsteendig hvis og kun hvis (Mi,d;) og (Ms,ds) er fuld-
steendige.

Bevis:
'y
Antag at M; x M, er fuldsteendig. Lad (z,) veere en Cauchy fglge i M;. For at
vise at M, er fuldstaendig skal vi vise den er konvergent.

Veaelg et a € My og betragt ((x,,a)) 1 My x M. Bemark at

d((l‘n’ a)> (Zma UJ)) = dl(xna xm)

s ((zp,a)) er en Cauchy folge da (z,) er det. Da er My x M, er fuldsteendig er
((xn,a)) konvergent. Saetning 4.3d) giver sa at (z,) er konvergent hvilket skulle
vises.

Tilsvarende ses at My er fuldstaendig.
7¢7
Antag at M; og M, begge er fuldstaendige. Lad ((x,,y,)) vere en Cauchy folge
i My x M. Vi skal vise den er konvergent.

Bemeerk at

dq (xn, -Tm) < d((xna yn)a (wm’ ym))

sd (x,) er Cauchy da ((z,,y,)) er det. Tilsvarende ses at (y,) er Cauchy. Da
M er fuldstaendig er (x,) derfor konvergent, og da M, er fuldstaendig er (y,)
konvergent. Saetning 4.3d) giver s& at ((x,,y,)) er konvergent.

Se Gunnars besvarelse for anvendelse pa satning 5.8.



